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                                                                         ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

                                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ                        

Προς: 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη  

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Θέμα: «Αντιμετώπιση ανομβρίας της φετινής χρονιάς και το Φράγμα του Ληθαίου Ποταμού του Δήμου 

Γόρτυνας» 

Σύμφωνα με το Τεχνικό Δελτίο για «Γεωργικές Προειδοποιήσεις», το οποίο εκδόθηκε από το Περιφερειακό 

Κέντρο Προστασίας Φυτών Ποιοτικού & Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου Ηρακλείου, τα βροχομετρικά στοιχεία 
της περιόδου Σεπτέμβριος 2023 έως Μάρτιο 2024, είναι ιδιαίτερα ανησυχητικά (παρατίθεται παρακάτω). 

Ενδεικτικοί της κατάστασης και της ανομβρίας που πλήττει την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, αλλά και 
σε όλη την Κρήτη είναι οι πίνακες που δημοσιεύτηκαν στο παρακάτω τεχνικό δελτίο.  
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Η κατάσταση αυτή έχει δημιουργήσει έντονη ανησυχία στους αγρότες και παραγωγούς του Ηρακλείου και 

ιδιαιτέρως στους παραγωγούς της Μεσαράς, όπου το Φράγμα της Φανερωμένης και το ύψος του νερού, 
δημιουργεί έντονο προβληματισμό για την έκβαση της καλοκαιρινής περιόδου και την κάλυψη των αναγκών 
για άρδευση. 

Με δεδομένο μάλιστα το γεγονός ότι το Ηράκλειο εξέρχεται μιας χρονιάς ακαρπίας των ελιών , η 

διαφαινόμενη ικανοποιητική καρπόδεση της επόμενης περιόδου, εντείνει ακόμα περισσότερο την αγωνία των 
αγροτών, οι οποίοι έρχονται τώρα αντιμέτωποι και με το πρόβλημα της λειψυδρίας.  

Την ανησυχία αυτή έρχεται να επιβεβαιώσει η αναγκαία και επιβεβλημένη ανακοίνωση του Δήμου Γόρτυνας, 
ο οποίος «απαγορεύει από την 1η Μάϊου τη χρήση νερού ύδρευσης για μη βασικές χρήσεις, όπως το πλύσιμο 

αυλών, αυτοκινήτων και κοινόχρηστων χώρων». Στην ίδια ανακοίνωση τονίζεται ότι «δικαίωμα χρήσης 
νερού για άρδευση θα έχουν μόνο όσοι ποτίζουν με σταγόνες». 

Επειδή τα αρδευτικά έργα στην Κρήτη είναι νευραλγικής σημασίας για τον πρωτογενή τομέα για μια περιοχή, 
όπως ο Δήμος Γόρτυνας, κατά το παρελθόν είχε ξεκινήσει μελέτη για το Φράγμα του Ληθαίου Ποταμού. Σε 

Τεχνική Έκθεση, η οποία δημοσιεύθηκε το Μάιο του 2010 και συντάχθηκε από το Πολυτεχνείο Κρήτης και 
τον Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚ) με τίτλο «Καινοτόμες Μεθοδολογίες Διαχείρισης Υδατικών 
Πόρων για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή και Διακυβέρνηση» στις Προτάσεις Μέτρων και τα 
Προγραμματιζόμενα Έργα συμπεριλαμβάνεται και η «Μελέτη-Κατασκευή Φράγματος Αναρίθμησης και 

εμπλουτισμού του Ληθαίου Ποταμού». 

Επειδή η παρατεταμένη ανομβρία στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου έχει μειώσει τα διαθέσιμα 
αποθέματα νερού. Για το λόγο αυτό πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Ηράκλειο την 8η Απριλίου 2024, στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης. 

Επειδή, ύστερα από μια χρονιά ακαρπίας των ελιών οι καλλιεργητικές ανάγκες είναι αυξημένες.  

Επειδή η στάθμη των γεωτρήσεων έχει μειωθεί σε μεγάλο βαθμό. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργοί 

1. Έχετε προχωρήσει σε κάποιο σχέδιο αντιμετώπισης της κατάστασης, το οποίο θα καλύπτει τη θερινή 
περίοδο του 2024; 

2. Μέχρι να δημιουργηθεί ο Ενιαίος Φορέας Διαχείρισης Υδάτων στην Κρήτη, με ποιον τρόπο θα 
αντιμετωπιστούν οι έκτακτες ανάγκες που συνεπάγονται της φετινής ανομβρίας; 

3. Υπάρχει μελέτη για το Φράγμα του Ληθαίου Ποταμού και σε ποιο στάδιο βρίσκεται αυτή; 
4. Υπάρχει κάποιος συγκεκριμένος σχεδιασμός για την κατασκευή του Φράγματος του Ληθαίου Ποταμού 

στο Δήμο Γόρτυνας και ποιος είναι αυτός; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




